

七日谈

群众的期待就是生活更幸福些

毛旭松

我想很多人都对“挟尸要价”这组照片印象深刻,2009年这则新闻曾轰动全国。而照片的作者张铁近日因患肝癌医治无效去世,年仅28岁。一周之内至少三名纸媒同仁离去,这是报纸的损失,张铁们的英年早逝也引发人们对记者生存境遇的关心。

这是一个神圣的职业,人们尊称为无冕之王,但在耀眼的光环下,记者们也经受着不规律的生活、不规律的饮食、超负荷的工作压力。深知记者不易,所以我想对张铁真诚地说一声:兄弟,一路走好!

每个人都在经历着生活的磨砺,为了生活得更好一些在拼命地工作。有意思的是,现代人苦苦追求的所谓高品质生活标准往往是古人早已拥有的东西,比如居

者有其屋,比如清泉石上流,比如朝雨浥清尘。说到居者有其屋,多少人在为房所累?

广西男子刘龄潮5年前用几根竹杆、塑料和床单扎成一个简易房子,从深圳出发,用肩扛着自制的小屋,走上千里回乡路。即便如诺奖得主莫言,获奖后的愿望也是在北京买一套房子。如今愿望实现了,200平米,360万元的新房位于北京北五环外,360万元也花掉了他一半的奖金。莫言在北京购得满意居所,可对京城众生而言,安居更像是像一场幻梦。蜗居才是房奴们现实的选择,莫言京城购房是当今房市呈现的讽刺寓言。

而对一些连房奴都做不成的普通人来说,房子两字甚至都羁绊了他们寻找爱情的脚步。武汉男子小谢月收入2500元,跟一位女子约会,两人彼此感觉都不错。当小谢坦诚自己收入,除去吃住,

卡里只有3万元时,女孩大怒,将果汁泼向了小谢。没必要过于责怪女孩太现实太势利,有房、有车、有存款不是女人要求太高,只是现实的压力让她害怕那些不稳定、不确定的未来生活。

10年冤案,回家连房子都破败了,张辉、张高平叔侄各获赔110万元国家赔偿金。100多万的赔偿对于他们来说可能回到老家买一套房子就所剩无几了。十年冤狱生活换来一套房子,这个代价是不是太沉重了?

沉重的不仅是房屋还有就业。今年全国普通高校毕业生规模将达699万,号称史上最难就业年。90后毕业生开始逐渐登上就业舞台,他们更关注性价比与价值实现,所以难免在就业的时候会出现挑挑拣拣,加剧了结构性失业的问题。

读书改变命运,这是我们从小认定的道理,然而就业难显得

这条路越走越难。从精英教育到大众教育的转变,使更多人能够走进大学校园,也使很多毕业生面临毕业就失业的尴尬。一面是沸沸扬扬的扩招热,一面是竞争激烈的就业形势。如何破解“就业难”成为摆在高校、政府、社会面前的一道难题。

党报撰文《读懂群众期待》,群众的期待,就是我们努力的方向。只有读懂了它,我们的工作才不会劳而无功,为民的事业才能得到群众的衷心拥护。群众有什么期待?一言以蔽之就是生活得更幸福一些。我想朴实勤劳的国人对于幸福的要求并不高,无非是能够看得起病,能够有居住的地方,能够让孩子接受不错的教育,能够吃到放心的一日三餐。

希望在不远的将来,“国民幸福指数”能成为与GDP一样重要的经济社会发展的评价标准。

征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在互动版发出自己的声音。

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《评报区》、《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com



烟台微信圈子 微博烟台早知道

名嘴说事

刚在地铁,一个女生很伤心,泪流不止,车上所有的人就像什么也没看见一样,包括我自己也在内,把眼光尽量移开。但就在这时,一个小学生手举一块手绢递给了女生,什么话也没说。车上很多人都看到了这一幕。

——毛丹青(作家)

不止一次在地铁里看到家长带着孩子随地大小便,也不止一次看到孩子在剧院里四处乱跑大呼小叫,还不止一次看到孩子在公园里乱丢垃圾站在椅子上乱蹦。每次看到这种情景,我多会提醒家长,每每都遭白眼。每个缺乏教养的孩子背后,至少有一个缺乏教养的成年人。与其抱怨孩子不如谴责成人。

——王志安(评论员)

嬉笑怒骂

新闻:2013法国麻将锦标赛日前落下帷幕,来自九个国家的108名选手中,年龄最小的是法国14岁初中生,年龄最大的是年过80的法国老将!中国高校联队仅获第四名,法国的队伍包揽前三。(新闻晨报)

点评:成都大妈愤怒地卷起袖子怒吼:为什么不派我们去?

新闻:武汉4名女乘客在地铁上因为“座位之争”而大打出手,从中南路站开始,这4个人两两为阵互殴,期间宝通寺站有一名工作人员上车劝架,但互殴过程还是经历了3个站点直到广埠屯站,这4名女子才被工作人员请下车。(武汉晚报)

点评:武林高手可不是这么练成的。

新闻:近日,河南济源市宣化街西关小学门口,一女车主撞倒小学生后,对其辱骂并殴打孩子母亲。其间,女车主扬言“知道我是谁吗,我后头硬着呢”。见大量围观市民声讨并要砸毁其车辆,女车主又称“砸吧,我钱多得是!”(大河网)

点评:才吃几天饱饭,就把自己不当穷人了。

新闻:周六就是一年一度的“六一”国际儿童节。家长们可以带着孩子外出游玩,也能够给孩子送上一件向往已久的玩具礼物。然而最近,有一位小学老师却发现,现在的儿童节似乎也在渐渐变味,成为一些孩子“拼爹”“拼富”的节日。(现代快报)

点评:这样的环境如何营造美好童年?

新闻:“我是人大代表,打了就打了!县委书记来了也没用!”不给校车让道,反倒打人的湖南永州人大代表王某叫嚣。(华商报)

点评:作为人大代表,不能为人民说话也就罢了,反正“哑巴代表”多你一个不多。

海滩脏了



漫画:贺妍妍



我来抛砖

@我是的哥:干净了一个春夏秋冬的海边沙滩现在又开始要脏了,虽然每天到时有有人来清扫这些垃圾,但留在沙中的油腻碎玻璃渣可能就很难彻底清理干净了。

@sdytxf:在人多地方固定几个垃圾桶吧,同时消费者素质也有待提高。

@小鳄:大家都应该有公德心。

@我心乘风:沙滩好,我们都喜欢,可是为什么总有人在喜欢够了之后还破坏呢?就是不想下次再来,也不带这样的。

@水管工:爱护环境,爱护家园。

@灵魂:抓住这些人,罚

他们打扫卫生一天,这样会有效。

@17路大卡:各位在海边吃完了喝完了请你们讲究点,把你们吃剩下的垃圾都带走好吗?扔到指定的垃圾点,让大海更清和更蓝,给自己和大家留一片清洁的海滩。

@摸索前进:经营者别光为了自己的利益,而损害了文明烟台的形象。

@wietd:有些人将海滩

视为眼睛,有些人将海滩当做垃圾箱,滩平沙细的幸福海滩直接成为垃圾填埋场了,乱扔垃圾的那些人能不能讲究点素质?

@inuvo:每年夏天就不能好好治理一下?每次看到这么脏我都替自己是烟台人丢脸。

@网友:难道这些野餐的人群中就出不来一个热爱生活爱护环境的人?

来源:17路论坛

我有话说

小区绿化带伤不起

白世利(芝罘区)

随着文明城市的发展,生态环境的建设也在加大投入,这些年各开发商在推进楼盘的同时,也在小区楼与楼之间留置了空地,种上草坪或观赏花树。眼下,正是树木成长的季节,可小区里的绿化带却无端地被人开采、破坏。本来绿化地就不大,却像块肥肉似的被侵蚀得东一块西一块,很狼藉,不规范,也不雅观。

众所周知,小区是城市的一分子,完美的小区彰显着城市的伟大和自豪。伴随着生活水平的逐步提高,人们不知不觉地倾向

于注重身体健康,如跳舞、秧歌、散步、唱歌、登山、垂钓等有形的群体活动,使得精神面貌焕然一新,生活质量蒸蒸日上。但除此之外,也不要忽视了生活健康,即言行的准则和环境的优雅。因为自己的贪婪获得了微薄的私利,却破坏了公共的财富,遭受了众人的鄙视,也削弱了自己的形象,何必呢?歇歇手吧,修修身吧,让花草重归自然。

其实,凡事都在一念间,正视现实,改掉恶习,让本属于你我他的绿地散发出清新的空气,激励我们为建设更加美好的幸福烟台而努力。

烟台星海艺术学校 2013年招生

【烟台社招(2013)006号】

学校简介:

烟台星海艺术学校由烟台青少年宫1995年创建,是一所以文化教育为基础,以艺术专长为特色的全日制小学。办学18年来,学校一直以先进的教育理念为导航,以科学的育人方法为保障,坚持教书育人,文化课与专业课并举的原则,以把学生培养成品德兼优、素质全面、气质高雅、多才多艺的新型人才为己任,努力打造“学生热爱、家长信任、同行领先、社会满意”的品牌学校。

招生范围:

- 1、一年级两个班,共80人。所开专业:舞蹈(28人)、美术(34人)、二胡(10人)、钢琴(8人)。
- 2、二至四年级各招生10人。

8月份,学校将搬迁卧龙中路19号!

报名时间:5月23日-6月21日

咨询电话:6613152 6611209 6600157

